

NOTICIERO EXTREMEÑO

BADAJOS—AÑO III.—NUM. 763

Dirección, redacción, administración e imprenta: Montesinos, 5 y 7

Martes 7 de Agosto de 1906

ES DE JUSTICIA

En otro lugar de este número damos noticia a nuestros lectores de la labor llevada a cabo en el presente año por los facultativos que prestan sus servicios valiosísimos en este Hospital provincial; lo cual no es un hecho aislado, puesto que ni es sólo este año, ni sólo en ese ramo donde se manifiesta el celo de esos dignos profesores, ni son ellos los únicos que en los establecimientos de beneficencia prestan servicios cuya valía y asiduidad contrastan maravillosamente con lo mezquino y tardío de las remuneraciones que la corporación provincial dá a tan celosos empleados.

Esto confirma una idea que más de una vez hemos apuntado, y conviene tenerlo muy en cuenta, para evitar juicios erróneos que se hacen a veces mirando superficialmente las cosas, cuando se trata de apreciar el estado moral de nuestro pueblo.

No hace mucho tiempo, una persona eminente de la provincia hermana, nos dejaba ver su juicio, acerca de nuestra provincia, contagiado de este error lamentable, que tan fácil es deshacer estudiando detenidamente las cosas, a la luz de hechos como el que hoy mencionamos, y otros muchos que se pudieran aducir.

La corrupción que pudre el ambiente político y administrativo en nuestra provincia no ha salido, por fortuna, en gran escala, al menos, del radio de acción en que se mueve el germen morbo de los pandillajes caciquiles, y esta resistencia que los demás elementos sociales oponen al contagio, son la mejor prueba de la salud moral que todavía gozan los pueblos.

Causa verdadero horror é invencible repugnancia ver todas las impurezas que el punible abandono, por una parte, y los intereses políticos, por todas, han introducido en nuestra administración provincial, llegando ésta hoy a ofrecer un espectáculo de los más vergonzosos que se han conocido en España.

Las cantidades adeudadas por los ayuntamientos, habiendo sido en su inmensa mayoría pagadas por los pueblos, la incuria y apatía de la corporación provincial ante semejantes desafueros, la vida lánguida que arrastra la Diputación entre los acreedores y deudores, dejando que la hagan objeto a veces de sus escarnios y a veces de sus usuras, son desde luego palmarias pruebas de una degeneración lamentable, acusadora de la más sórdida abyección.

Pero sería un error juzgar el estado moral de toda la provincia por esa medida que da la administración de sus intereses en manos de los caciques.

Repetidamente hemos hablado de la idoneidad y justificación que adorna en general a los empleados de la Diputación, tan puesta a prueba por la anarquía que

reina en la administración, obligándolos a pasar una vida miserable y llena de sinsabores, sin que haya flaqueado jamás su probidad, la cual ha llegado al extremo de haberse visto en alguna ocasión impelidos los tribunales de justicia a tomar medidas para detener la corriente de inmoralidades escandalosas, y aquellas diligencias escrupulosas que llegaron a ver visos de culpabilidad en algunos diputados y hasta en un gobernador, no vieron que se proyectara la más mínima sombra sobre ninguno de esos empleados, tan mezquinamente y tan mal retribuidos.

Pero si la probidad y el celo de los empleados de las oficinas provinciales en general llega a tan altos extremos en sus abnegaciones, lo que se hace en los establecimientos de beneficencia en medio de la entera y absoluta negación de elementos dados por la administración provincial, toca en los límites de lo inverosímil.

Y no se diga que esto obedece solamente a la solicitud y competencia extraordinaria de un operador eminente que hoy tiene el Hospital la fortuna de contar entre sus profesores, no; en primer lugar porque, aunque sea suya, por la copiosidad de sus medios intelectuales, la mayor parte en la importancia de esta labor, no es solo él, sino que todos los demás facultativos le secundan con igual solicitud, y cada uno, dentro de su esfera de acción; no se queda atrás en fecundidad de iniciativas y asiduidad laboriosa.

Y otro tanto podríamos decir de los funcionarios encargados de los demás servicios de estos asilos, los cuales, merced a estos desvelos y abnegaciones, y a voluntades tan sanas como las de algunos directores que han sabido dejar a la puerta de aquella casa los intereses políticos, para pensar en el alto fin social de aquella institución, viven en un estado que, en medio de sus inevitables deficiencias, forma un maravilloso contraste con la absoluta negación de medios de vida que le da la corporación provincial encargada de sostenerlos.

No, no es justo, para apreciar el estado moral de la provincia, tomar solo como norma el que arrastra su administración; esta se encuentra envenenada y corrompida por el caciquismo; pero todavía hay una gran parte de masa social que no ha podido inficionar ese germen deletéreo, a pesar de sus esfuerzos por conseguirlo.

Es verdad que a las esplendideces de altruismo que llega esa labor médica y quirúrgica de profesores que se pasan veinte meses sin cobrar sus mezquinos haberes, y a quienes no se les dá a veces ni el material necesario para su trabajo, no alcanzan todos los demás; pero basta comparar la penuria de medios con la labor que se realiza por todo aquel personal, para admirar, aun con todos sus defectos, lo que en las dependencias de la Diputación se hace.

CONFERENCIA TELEGRAFICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID, 6, 1-15

No hay disidencias

Ha regresado el Sr. Navarrotreverter de la cacería a que había sido invitado por el conde de Romanones en Sigüenza.

Ha manifestado a su regreso el ministro de Hacienda que son enteramente falsas las noticias que estos días han circulado en la prensa y en los centros políticos acerca del supuesto disentiimiento de él y el conde de Romanones con el ministro de la Gobernación Sr. Dávila.

Y como prueba de que no hay tal disensión ha aducido el Sr. Navarrotreverter el hecho de que las primeras cordones que cazaron las han enviado a Madrid para obsequiar con ellas al ministro de la Gobernación.

Viaje regio

Comunican de San Sebastián que la reina Cristina acompañada de los infantes D.ª María Teresa y D. Fernando han salido de incógnito con objeto de visitar el santuario de Lourdes.

Banquete a bordo

En la presidencia del Consejo de Ministros se ha recibido un despacho de Cowes en que se da cuenta del banquete celebrado anoche a bordo del *Victoria*.

En él pronunció un afectuoso brindis el rey Eduardo VII dando la bienvenida a los jóvenes monarcas españoles, deseándoles todo género de prosperidades.

Don Alfonso contestó al monarca inglés agradeciendo su cortesía y congratulándose de encontrarse en Inglaterra.

De viaje

El director de Comunicaciones ha marchado a Biarritz con objeto de descansar y reponerse de su quebrantada salud.

Ha sido encargado del despacho durante su ausencia el subsecretario de Gobernación.

Se ha dispuesto que los trenes mixtos lleven correspondencia.

Consejo de Guerra

En el ministerio de Marina se ha celebrado un Consejo de Guerra contra Fernando Bocío por desacato a un superior.

El fiscal retiró la acusación.

Ingreso por redenciones

Las redenciones en metálico del primer semestre han arrojado la suma de doce millones de pesetas.

Desgracias ocasionadas por tranvías

De Barcelona comunican que un tranvía arrojó a una niña causándole la muerte, y otro tranvía chocó con un carro que fué destruido por el choque y resultando siete heridos leves.

Consejo de Guerra

Se ha formado un Consejo de Guerra en Barcelona para juzgar al director de la *Campana de Gracia*.

Preside el tribunal el coronel de ingenieros don Juan Pages.

Se conocerá la sentencia si la superioridad la aprueba.

Rumores sobre el comercio del «Sirio»

En rumor público se asegura que el *Sirio* embarcaba clandestinamente emigrantes para el Brasil, percibiendo cien pesetas por cada uno de ellos.

En Lourdes

Han llegado a Lourdes la reina Cristina y los infantes.

Visitaron la Basílica y la gruta recibiendo la sagrada comunión.

Llegada de Merry del Val

De San Sebastián notifican que ha llegado el diplomático Merry del Val que había ido a Suiza para gestionar el tratado de comercio entre España y aquella nación.

El señor Merry del Val ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Estado señor Gullón acerca de la importante misión que le fué confiada.

Acto salvaje

Varios salvajes dispararon tres tiros y apedrearon la casa del párroco de Aldehuela.

Este y su familia han tenido necesidad de huir a Piedrahita pidiendo auxilio a la benemerita.

Agitación

De Avila comunican que continúa la agitación.

La huelga de la Coruña

Sigue agravándose en la Coruña la huelga de pescadores, los cuales han concedido a los patronos veinticuatro horas para resolver.

Efectos del alcohol

En Sevilla un beodo, sin que mediara cuestión alguna, asestó una enorme puñalada en el pecho a Francisco Carmona.

El herido está gravísimo.

El naufragio del «Sirio»

(El domingo a las cuatro de la tarde recibimos los siguientes despachos en que nuestro activo corresponsal nos comunicaba las primeras noticias que se recibieron de esta tremenda catástrofe.)

La primera noticia

MADRID, 5, 12-45.

Comunican de Cartagena que en los bajos de las Hormigas ha naufragado el trasatlántico italiano *Sirio* ahogándose más de doscientos pasajeros, la mayoría de ellos emigrantes.

MADRID, 5, 13-45.

Número de muertos.—Un obispo desaparecido.—Los que se han salvado.—Auxilios.—Detalles horribles.—Suicidio del capitán.—Causa del siniestro.

Se ha recibido un despacho oficial dando detalles del naufragio telegrafado.

Parece ser que resultaron los desaparecidos más de 300.

Se cree que ha muerto un obispo del Brasil y otro prelado.

Se han salvado unas quinientas personas que se hallan en la plaza del cabo de Palos asistidas por el pueblo y las autoridades.

Se dan detalles horribles. Los naufragos se apuñalaban para ganar las lanchas.

El capitán, se dice que después de salvar a algunos, se suicidó.

La catástrofe ha ocurrido a causa de que el capitán se propuso ahorrar carbón yendo al lado de la costa.

(En la conferencia de hoy nos comunica el corresponsal respecto de este asunto la información que sigue:)

Para atender a los naufragos

Los señores presidente del Consejo de Ministros y ministro de Gobernación han celebrado hoy una conferencia acordando avistarse ambos mañana con el ministro de Hacienda señor Navarrotreverter a fin de solicitar un crédito especial para atender al auxilio que haya de prestarse a los naufragos del *Sirio*.

El miércoles, en el consejo de ministros que ese día ha de celebrarse, se ultimaré definitivamente este asunto.

No se suicidó el capitán.—Indignación contra él.—Su egoísmo contrastando con el heroísmo de obispos y religiosos.

Se ha recibido un nuevo despacho oficial en que se niega que el capitán del barco se suicidara.

Lejos de esto se encuentra detenido con varios oficiales en la Comandancia de Marina, por haberse preocupado ante todo de ponerse a salvo.

La opinión se manifiesta indignadísima contra el capitán por esta conducta

egoísta que contrasta con las del obispo de San Pabio del Brasil y el superior de los Benedictinos ingleses que se negaron resucitadamente a salir del barco mientras quedara un superviviente sin recibir los auxilios espirituales.

Datos de víctimas

Hay otros muchos datos de heroísmo. De los datos oficiales recibidos a las ocho de la mañana resulta que los encontrados hasta ahora son 545 y faltan 386.

Los que se han salvado son 348 de los cuales son italianos 40, españoles 14, árabes 10, austríacos 6, asiáticos 6, argentinos 4, brasileños 4, montenegrinos 2, y 119 sin clasificar.

Recompensas

El gobierno español ha determinado premiar con recompensas a los individuos Bukines, Batran, Pailebot y al joven Miguel, por el magnífico comportamiento que han tenido en los trabajos de salvamento.

Telegrama del rey.—Su pésame. Petición de auxilio

El rey D. Alfonso ha telegrafado al presidente del Consejo manifestándose hondamente conmovido por el horrible naufragio del *Sirio* y encargándole que en su nombre dé el pésame a las familias de las víctimas y al embajador de Italia.

Este ha pedido al ministro de Estado Sr. Gullón que se atienda lo antes posible al auxilio de las víctimas.

Cálculos aproximados.—Tiple ahogada.—Locos por el dolor

Es imposible hasta ahora precisar el número de víctimas del naufragio.

Los cálculos que se han hecho hasta ahora arrojan unos 300.

Entre ellos se encuentra la tiple Lola Milanes.

Varios se han vuelto locos de las emociones sufridas.

Para continuar el viaje.—Frailes ahogados

Una casa armadora de Génova ha ordenado que los buques *Adrian* y el *Hungria* vayan a Cartagena con objeto de recoger a los naufragos que quieran continuar su viaje a América.

Entre los ahogados se cuentan ocho religiosos que, según parece, iban a una misión a América.

Más detalles

De Cartagena dan cuenta de las desgarradoras escenas producidas por la llegada de los naufragos.

De Palma iban 18 emigrantes, entre ellos dos recién casados, pereciendo la esposa.

Salvado en un cajón

Un argentino de dieciséis años se ha salvado en un cajón.

Suicidio

Un extranjero sacó de la cartera una carta, suicidándose después de besarla.

El glos merecidos

Todas las clases sociales rivalizan en actos de caridad recibiendo por ello muchas y merecidas felicitaciones.

Rasgo heroico

Se ha elogiado mucho, pero no cuanto merece, el acto realizado por el cónsul de Austria en el Brasil, el cual dió un salvavidas a una mujer y un niño que se ahogaban estando él también a punto de perecer.

Arzobispo salvado

Se ha salvado también el arzobispo que marchaba al Brasil.

Grata sorpresa

El médico del *Sirio* creía ahogado a su mujer é hija, siendo agradablemente sorprendido al hallarlas en Cartagena, teniendo lugar entre ellas una escena en extremo conmovedora.

Ningún extremeño

Entre los nombres de los pasajeros no figura ningún extremeño.

Documentación salvada

Magdí, oficial del *Sirio*, ayudado por dos marineros, salvó la documentación del barco y ha hecho entrega de ella al cónsul.

Más víctimas

Han perecido ahogados 12 tripulantes y una camarera.

Escenas desgarradoras

A cada momento se presentan nuevos naufragos cuya presencia da constantemente origen a escenas desgarradoras. Las señoras derraman abundantes lágrimas cada vez que se presenta alguna víctima.

Socorros

El cónsul de Italia se ha encargado de pagar hospedaje a todos los naufragos que pertenecen a su nación.

El alcalde y el gobernador atienden a todos los demás.

Telegrama del ministro de Marina

El ministro de Marina Sr. Aivarado ha dirigido un extenso telegrama al comandante general de Cartagena en que le ordena felicite en su nombre a los patronos tripulantes y cuantas personas hayan trabajado en las operaciones de salvamento.

CORRESPONSAL

(Prohibida la reproducción.)

MERCADOS REGULADORES

MADRID, 6, 22-30

Vaca, de 1'26 a 1'45 el kilo, y de 1'75 a 1'63 la arroba; cordero, de 1'57 a 0'00 el kilo; carnero, de 1'50 a 0'00; oveja, de 1'44 a 0'00.—CORRESPONSAL.

BARCELONA, 6, 21-15

Carnero, de 2'00 a 2'05; oveja, de 1'90 a 2'00; cordero, de 2'25 a 2'30; macho, de 1'60 a 1'60; cabrito de 2'75 a 3'00; cabra, de 1'60 a 1'60; buey, de 1'80 a 1'85; vaca, de 1'70 a 1'75; ternera, de 1'85 a 1'90.

Ha arribado el *Otomano*, procedente de Nghera, con 1750 toneladas de maíz suelto.—NAT.

LISBOA, 6, 19-30

CAMBIOS: 829-825 reis el duro.—LA CA-MELIA, en Badajoz, a 835-820 reis el duro.

LA BÓLSA

interior a por 100, al contado.....	81'50
idem a fin de mes.....	81'85
idem al proximo.....	80'00
Amortizable 5 por 100.....	101'05
Cédulas al 4 por 100.....	80'00
Acciones Banco de España.....	435'00
idem Hispano-Americano.....	102'75
idem Hipotecario.....	80'00
Preferentes.....	72'00
Azucarera.....	41'00
Ordinarias.....	98'50
Obligaciones.....	385'00
Tabacos.....	385'00

OTROS VALORES

Paris, Renta.....	97'47
Exterior.....	95'80
Nortes.....	80'00
Zaragozas.....	80'00
Riotintos.....	16'87

CAMBIOS

Francos.....	11'00
Liras.....	40'00

LONDRES, 5

Cobre Standard, libras.....	83'54
idem id. a tres meses.....	82'14
Espana G. M.....	179'14
idem a tres meses.....	179'14
idem inglés, lingotes.....	180'24
idem id. barritas.....	181'24
Piomo español.....	16'14
Hierro escocés.....	56'4
idem middlesbro.....	51'4
idem hematitas.....	65'4
Acciones Rio Tinto.....	66'24
idem Tharsis.....	66'14
Exterior español.....	95
Plata onza.....	29'78
Cobre B. S.....	87'10'4
Antimonio.....	100'0'4

Extranjero

Los escándalos coloniales

BERLIN.—Todos los periódicos se ocupan extensamente del escándalo Fischer.

El comandante Fischer que es el jefe de la sección de vestuario para las tropas coloniales, ha sido acusado de corrupción.

Fischer ha pedido a la casa Tippleskirch uniformes militares por valor de 100.000 marcos, de cuya cantidad no puede disponer.

Aumenta el escándalo el hecho de que Fischer defendía recientemente, ante el Parlamento, la casa Tippleskirch, acusada de percibir unos beneficios demasiado crecidos.

El emperador ha ordenado telegraficamente que se descubra la verdad de este negocio en un plazo brevísimo.

Se cree que el coronel Onnesorg, superior del mayor Fischer, será llamado también a que explique la inversión de fondos que no se encuentra suficientemente justificada.

Los judíos

VIENA.—La comunidad de irrealidad de esta capital ha dirigido al conde Galuchowski una carta pidiendo que Austria Hungría, de acuerdo con las demás potencias, intervenga en Rusia para impedir nuevas matanzas de judíos.

Documento importante

ROMA.—El *Osservatore Romano* publica un extenso é importante documento.

Es una enciclica dirigida a los obispos italianos que, sin embargo, merece ser conocida por todos.

Nuevo partido político

SAN PETERSBURGO.—Un poderoso partido empieza a constituirse en favor del nuevo ministerio ruso.

Algunos miembros de la Duma dicen que a sus electores un manifiesto redactado en términos pacificadores.

Por otra parte, todas las organizaciones revolucionarias, de común acuerdo, han dirigido al pueblo un violento manifiesto excitando a la rebelión.

El poderío naval

LONDRES.—Sir Henry Campbell-Bannerman, hablando sobre la defensa del imperio ha dicho que, aunque es razonable, en teoría, tomar por base la hipótesis de la coalición de las dos más fuertes marinas del mundo, en la práctica resulta completamente inadmisiblemente absurdo, porque estas dos naciones son antagonistas y una de ellas está ligada a Inglaterra por simpatías nacionales y tratados públicos.

Revista militar y ejercicios de tiro

BERLIN.—El emperador Guillermo pasará revista a las tropas de Mayence el 20 de los corrientes y asistirá después a interesantes ejercicios de tiro ejecutados con los nuevos obuses por el 3.º regimiento de artillería.

Los supervivientes de Courrières en Alemania

BERLIN.—En la recepción organizada en Herne en honor de los supervivientes de Courrières que llegaron ayer a aquella población, se produjo un curioso incidente.

Después del discurso de Némy, el francés Berthon se levantó y dijo: «He venido aquí a dar las gracias personalmente a los salvadores alemanes y no para exhibirme como un animal raro por 75 pfennigs» y abandonando la sala se marchó a su hotel.

Todos están muy fatigados por su tournée e indispuestos de sus continuas exhibiciones.

La Exposición anglo-francesa

LONDRES.—El Comité inglés de la Exposición anglo-francesa proyectada en esta capital para 1908 ha obsequiado con un banquete a los delegados del Comité francés, asistiendo también las más notables personalidades del comercio inglés.

Mr. Cambón, embajador de Francia, y el duque de Argyll, presidente de la Cámara de Comercio de Londres, pronunciaron cordiales discursos.

Después del banquete, los automóviles condujeron a los invitados al emplazamiento de la Exposición futura que es un terreno admirablemente situado para el objeto a que se destina.

La embajada de Italia en Londres

ROMA.—Para embajador de Italia en Londres, cuyo cargo estará vacante algún tiempo, no será nombrado un diplomático de carrera, sino un hombre político parlamentario que ha sido ya ministro de la corona.

El Hospital provincial

En nuestra última visita a el Hospital provincial, hemos tenido ocasión de ver y admirar el resultado de la última operación hecha a una mujer de cincuenta y cinco años, natural de Villaiba.

La operación hecha se llama, según nos informan, ovariotomía, para la escisión de un quiste del ovario de 23 kilos de peso, unilocular, con múltiples adherencias, que fué preciso destruir con cuanta habilidad requiere acto tan importante de esta operación.

La ancha brecha abierta en el abdomen, para dar paso a tan gran tumor, cicatrizó de primera intención, y la cura de compresión para evitar la congestión intestinal, ha dado por resultado el no alterar la salud de la operada.

Esta ha sido alta, y la provincia honrada una vez más en su Hospital, por operador tan notable y por sus ayudantes, que tanto en asepsia como en instrumental, conocen la anestesia, todos han estado a la altura de su misión.

Y ya que de esto hablamos, no nos queremos privar de la complacencia que sentimos al comunicar a nuestros lectores los datos que pudimos recoger en el Hospital, acerca del número, clase y éxito de las operaciones practicadas en el referido establecimiento, cosa que no puede ser más honrosa para la provincia.

El número total de operaciones practicadas en el último año han sido 203 distribuidas en esta forma:

Table with 2 columns: Operation type and count. Rows include: Operaciones abdominales (49), De la vista (56), Otras operaciones (98).

Sin incluir, a excepción de 47 cataratas operadas, ninguna que no haya necesitado anestesia general.

La mortalidad ha sido: en los abdominales 6 por 100, siendo el 4 por 100 de estas defunciones, debido a hernias que llegaron al hospital en el último extremo.

En las demás operaciones la mortalidad no ha llegado al 2 por 100.

Estas cifras mejor que ningún otro comentario, dan idea del movimiento de las clínicas y del trabajo en ellas realizado.

Pues bien, estos médicos, ayudantes y demás personal que se invierte en labor tan provechosa para la salud pública, no solamente están todos mezquinamente retribuidos, sino que los más

adelantados en cobro tienen la friolera de ocho meses en descubierto, y los médicos no sabemos si llegan ya a diecinueve ó veinte; pero desde luego sabemos que han pasado de dieciocho.

NOTICIAS

El juez de instrucción de Alburquerque, D. Ricardo Sanz, ha sido trasladado a Castellote (Ternel.)

Por el alcalde Sr. Santos Redondo le ha sido impuesta la multa de 15 pesetas a Domingo López, contratista del recogido de basuras en esta capital, quien había depositado, a las dos de la madrugada, a la salida de puerta Trinidad, dos cubas de inmundicia extraídas de un pozo negro.

En la puerta de la iglesia de Nuestra Señora de la Soledad fueron halladas tres llaves sujetas con una cadenita, las cuales se encuentran en esta administración a disposición de su dueño.

Programa de las piezas que ha de ejecutar la banda de Gravelinas en el paseo de San Francisco, de nueve y media a once y media, la noche de hoy.

- 1.º Pasodoble Aurrerá, Milpáger. 2.º Une Dröbe de Valse, Lombard. 3.º Escena y baillables de la ópera Gioconda, Ponchielli. 4.º Valses The ofsensanze, D' Albery. 5.º Pasodoble O regreso a Estremoz, Caldeira.

En la dehesa de las «Almerinas» propiedad de nuestro amigo D. Manuel Saavedra, ha muerto repentinamente el guarda de dicha finca Antonio Sánchez Escobar.

El juzgado salió ayer tarde con objeto de instruir las oportunas diligencias por si la muerte pudiera tener causas distintas de lo que se presume, puesto que se atribuye a algún accidente natural.

Almoneda.—Calle de Santo Domingo, número 59, principal.

Se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota, la dehesa «Loberas y Solisas», término de esta capital, desde el 30 de Septiembre de 1907.

Para tratar, en la calle de Ramón Albarrán, número 36.

Nuestro particular amigo don Rafael Romero de Castilla, oficial de telégrafos en este centro, ha regresado de la dehesa «El Segador», donde ha pasado unos días.

Apesar de el bando fijado en todas las esquinas de la capital sobre la circulación de los perros por la vía pública y de la solicitud de nuestro excelentísimo ayuntamiento que dedicó la mayor parte de una sesión a tal asunto y ordenó el nombramiento de unos laceros con la misión de capturar a los que no llevasen el higiénico bozal, a teñirlos en el paseo de San Francisco, al par de la élite de la sociedad badajocense, paseaban varios canes de tamaño ordinario sin bozal y uno de ellos ladrando estrepitosamente, entusiasmado, sin duda, por la libertad y demás privilegios de que gozaba.

Sería conveniente que los dueños ó dueñas de los animalitos los dejaran otro día en casa para que no molestaran al prójimo, en primer término, y además para evitarse el disgusto de perderlos ó flojar el bolsillo, cosas ambas algo desagradables para cualquier mortal.

Y los dignos funcionarios del lazo y del carretón, ya saben que en el paseo de San Francisco, cuando presente más brillante aspecto y la animación alcance su grado máximo, tal vez encontrarán motivo ó ocasión para lucir sus habilidades.

El día 8 a las ocho de la mañana será la comunión general de las Hijas de María.

Léase en cuarta plana anuncio que dice: MUY IMPORTANTE.

Obras nuevas P. Ruiz Amado, S. J., La enseñanza popular de la Religión, según la Enciclica Acerbo Nimis de Nuestro Santo Padre Pío X.

Branchereau.—Urbanidad y buenas maneras del sacerdote. Traducción de la décima edición francesa, por el Padre Fierro Gasca.

Pensamientos de San Agustín, extractados de varios autores por el Padre F. R. Agustino. Un folleto de 121 páginas, 0'30.

De venta: librería de San José, Francos, 30, Sevilla.

Un alfiler de corbata encontrado en el campo de San Juan ha sido depositado en la administración de este periódico, donde se entregará a quien acredite ser su dueño.

Nuestro compañero en la prensa, don Juan Aragón, ha regresado ya de Olivenza.

El primer teniente D. Luis Molina, hijo del pundonoso militar del mismo nombre fallecido hace pocos días, llegó

ayer a esta capital procedente de las islas Canarias donde presta servicio.

El domingo vió la luz pública el primer número del Noticiero Taurino, cuya tirada es de 2.000 ejemplares.

Procedente de la Universidad de Granada se ha recibido en este gobierno civil el título de licenciado en farmacia a favor de D. José Carretero Fernández.

Se vende la espiga de 600 fanega de rastrojo, casi todo de cebada, y todo en una hoja, en el término de Usagre.

Para tratar con D. Manuel Pidal, Villafraña de los Barros.

Se arrienda desde el próximo San Miguel, la dehesa denominada «Valdegrana» de 1.600 fanegas de cabida, sita en el término municipal de Badajoz, y a media legua de los pueblos Albuera y Antrines.

Para tratar con D. Manuel Pidal, Villafraña de los Barros.

En casa del vecino de Herrera del Duque, Germán Mora, se produjo un incendio por imprudencia de la mujer de aquel que encendió lumbre en la cuadra, llegando al techo de la misma y prendiendo fuego que se propagó a la casa próxima de Celedonio Calero, y gracias a los trabajos de las autoridades y vecindario, el siniestro no tuvo graves consecuencias.

Los laceros municipales capturaron ocho perros en la noche del domingo, los cuales suponemos no lo serían en el paseo de San Francisco.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo D. Elías Marqués, alcalde de Almodóvar.

A las dos de la tarde del día de ayer falleció en Almodóvar D.ª Dolores Aguilar, esposa de D. Victor Garrido, a quien recomendamos cristiana resignación para soportar tan rudo golpe, como asimismo a los demás individuos de su distinguida familia.

J. Lecaroz Leal

CHICARREAS, 21. SEVILLA

Joyero de las Reales Casas del Serenísimo señor Infante D. Antonio de Orleans y de S. A. R. la Infanta Isabel, Condesa de Paris.

Licenciado, con título en Filosofía y letras y exdirector de Colegio se ofrece; dirigirse a D. Leandro Rodríguez, en Cáceres, calle de Alfonso XIII, núm. 2.

En el correo de ayer llegó a esta capital, procedente de Huelva, el distinguido cateдрático de aquel Instituto, don José Romero de Castilla.

El gobernador civil ha concedido permiso al alcalde de Reina para que se celebre en aquel pueblo una capea el día 7 de los corrientes.

El alcalde de Garitós solicitaba permiso para correr una vace enmaromada por las calles de la población y como a esta pretensión no podía accederse, le ha sido concedido para que lo hagan en una plaza cerrada.

Repaso teórico y práctico de las asignaturas de la carrera de Farmacia y preparatorio de Medicina. Dirigirse a la farmacia del doctor R. Camacho, en Badajoz.

Se subarrienda la dehesa de Santa Ana (coto de Pavón), término de Mérida, con arbolado de encina, pasto y labor, por cinco años, desde el próximo San Miguel. Para tratar, con D. Cosme Estévez, de Guareña.

Se encuentra en Badajoz don Francisco Tinoco, de Santa Marta, de paso para Figueira da Foz, y don Cipriano Pifioro, de Montijo.

En Orellana la Vieja, Vicente Corraliza Fernández, Manuel Gómez Díaz y Pedro Risco González fueron detenidos por haber intentado violentar la puerta de la casa de Purificación Moreno Rincón, a altas horas de la noche.

El ministro de Agricultura, á instancias de la Asociación general de Ganaderos del Reino, interesa del Ministerio de la Gobernación se prohíba terminantemente la circulación de lobos vivos, para evitar la explotación de una nueva industria ó sea la crianza de dichos animales persiguiendo el lucro con perjuicio de la ganadería y ayuntamientos.

De la orden confirmada por el señor ministro de la Gobernación se ha dado cuenta a los gobernadores civiles para que la comuniquen a las autoridades inferiores para los efectos consiguientes.

Concurso de arte.—400 pesetas de premio

El Lábaro diario de Salamanca, ha abierto un interesante concurso de pintura, para premiar con 400 pesetas un cuadro al óleo.

Los pintores que aspiren al premio enviarán sus cuadros, por su cuenta y riesgo, al concurso, antes del 1.º de Septiembre, y al director de aquel periódico. El tamaño mínimo del cuadro será de 70 por 50 y de asunto á elección del autor.

La propiedad del cuadro premiado será del propietario. Se proyecta una brillante

exposición con los cuadros presentados al concurso.

También se concederán premios de 75, 50 y 25 pesetas á colecciones de fotografías.

El Lábaro facilita reglamentos de este notable concurso á quienes los pidan.

Arriendo

Se arrienda a pastos, ó pastos y labor desde San Miguel, la dehesa «Malpica de España», del término de Badajoz, sita en la confluencia de los ríos Guadiana y Rivera de Olivenza.

Para condiciones y tratar, dirigirse á D. Juan Fernández Celestino, en Escorial (Cáceres).

Por falta de número no celebró anoche sesión la corporación municipal.

Mañana se celebrará para tratar de los asuntos siguientes:

Distribución de fondos, estado de ingresos y pagos y extracto de los acuerdos.—Certificado de ocupación de la vía pública.—Resolver acerca de la disconformidad manifestada por el Sr. Navarrete sobre dicha ocupación.—Informes de las comisiones.—Expediente de adquisición de casa escuela en la Estación que quedó sobre la mesa.—Construcción de nichos en el Cementerio.—Exención de contribuciones de las casas del matorral.—Reparación del carro y puertas de dicha dependencia.

En la parroquia de San Andrés contrajeron matrimonio don Salvador Trevijano y la distinguida señorita doña Leonor Molina, en el día de ayer, saliendo para Portugal, donde pasarán la luna de miel.

Deseámosle felicidades en su nuevo estado.

Ayer tuvimos ocasión de ver un cartel—mejor dijéramos cartelón ó cartelazo—anunciador de la feria y fiestas de Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) que el alcalde de aquella población ha remitido al de esta capital, el cual es de estilo modernista y mide tres metros y pico de largo por uno y medio de ancho, esto es, un tamaño bastante respetable.

Según nuestros informes, el de Badajoz no será más chico, siendo cuestión de honrilla el no ser menos, puesto que con las 2000 del ala hay para todo.

Amenizado el acto con la ruidosa armonía de una murga callejera, se inauguró en la noche de ayer, en la calle de Gabriel números 10 y 12, un establecimiento de ultramarinos, á cuyo propietario don Miguel Gil Conde, deseamos grandes ganancias en su negocio.

También hubo pastas, licores, cigarrillos, baile y otros recreos.

La asociación á la cual nos referíamos en nuestro último número y que intentaba organizar un asalto de esgrima con el famoso tirador Pacheco y los notables profesores Llancho y González, parece que encuentra obstáculos pecuniarios para llevar á la práctica dicha fiesta.

Sentiremos infinito que así sea, por entender daría magníficos resultados dandoa juntamente con un concierto en que tomasen parte las bandas de músicos militares y municipal, como pensaba hacerse.

Créditos de Ultramar

D. José Dacal Pérez, procurador y agente de negocios, con grandes referencias con los más acreditados agentes de negocios de Madrid, se hace cargo del cobro de los créditos de Ultramar de la última guerra.—Arco Agüero, números 1 y 3, Badajoz.

En el bazar de «El Siglo» se venden á precios muy reducidos, adornos para fachadas y balcones.

El concurso de tiro organizado por el Tiro Nacional, tendrá lugar en el mes de Septiembre.

En breve se publicarán las bases del mismo.

La Comisión provincial se reunió hoy con asistencia de los Sres. Fernández Blanco, Claros, Ambrona, Cortés y Vázquez, bajo la presidencia de este último, por no haber asistido el vicepresidente señor Balmaseda, despachándose pocos asuntos y de escaso interés, por no haber número suficiente para resolver asuntos más importantes.

Los diputados que asistieron acordaron reunirse nuevamente el día 13.

El día 8 de los corrientes se celebrará en Higuera la Real la boda de la distinguida señorita Ana Uribe, hija del conocido propietario que vivió mucho tiempo en el Almodóvar, don Manuel Uribe, con don Sandalio Vargas.

Los padrinos serán don José Claros y la excelentísima señora marquesa de Paterna. Oficiará en el acto el señor arcipreste de Fregenal.

Toros en Vitoria

VITORIA 6, 20, 10.

La entrada resultó floja.

Jugáronse Benjumeas resultando buenos.

Montes ha estado incansable en la

brega y muy oportuno y adornándose en quitas.

Pasó de mulata sus toros parado y de cerca, dando pases elegantes que eran coreados por ¡bravos! del público, atizando tres volapiés soberanos y media lagartijera superior.

Cocherito de Bilbao estuvo mal en su primero pinchando cinco veces y bien en los otros dos.—Rubio.

En la Audiencia

Señalamientos para el día de hoy

- SECCIÓN SEGUNDA.—JUICIOS ORALES Juzgado: Castuera. Delito: hurto. Procesados: Antonio Murillo Maro, Manuel Martín Gómez, Francisco Gómez Morillo, conocido por Manuel y Antonio Isalás Tena Triviño. Fiscal: D. Juan Zugasti. Pena: 125 pesetas de multa para cada uno. Juzgado: Almendralejo. Delito: lesiones menos graves. Procesado: Faustino Brazo Foronda. Fiscal: D. Juan Zugasti. Pena: cuatro meses y un día de arresto mayor y 42 pesetas de indemnización al lesionado Angel Suárez Gallardo. Juzgado: Almendralejo. Delito: infidelidad en la custodia de documentos. Procesados: Miguel Rodríguez Muñoz y Antón Garmona Crespo. Fiscal: D. Juan Zugasti. Pena: un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, multa de 125 pesetas, y once años y un día de inhabilitación especial para el cargo de secretario de ayuntamiento para cada uno.

Registro civil

Días 5 y 6

Fallecidos.—Manuel Peña Conchales, seis meses; meningitis simple. Julián Lechón Mendoza, 26 años; tuberculosis pulmonar. Antonia de Valenzuela y del Forcallo, once meses; paludismo pernicioso.

Nacidos.—Esteban Soriano Torrado, Nicomedes Valor Paredes.

Matrimonios.—José María Lozano Sánchez y Polonia Denches Barroso, Javier Cabanillas Sánchez y Antonia Alfonso Mangas, Antonio Marcelo Alvarez y Francisca Ramos Engrande, Salvador Trevijano Alvarez y Leonor Molina Lima.

Servicio de plaza para hoy

Parada: Castilla. Jefe de día: señor comandante del mismo don Pedro Barrenas. Imaginaria: señor coronel del mismo D. Domingo Recio. Hospital y provisiones: sexto del mismo. Vigilancia en San Francisco el chico: capitán de la zona D. Juan Escobar. Imaginaria: otro de la reserva de caballería D. Antonio Gallardo. El general gobernador interino.—Rosal.

Mercancías llegadas ayer á la estación de Badajoz

De Alicante, para Nicolás; de Villena, para Chacón; de Caceredilla, para López; de Málaga, para Rodríguez y Bas; de Mérida, para Alonso, Nicolás, García, Gómez y Borrallo; de Montijo, para Gervás; de Huelva, para M. Guerra; de Triana, para García; de Villanueva de la Serena, para González y Javier; de Barcelona, para R. Camacho; de Gerona, para Pérez; de Barcelona, para Alfonso; de Alcántara, para Juan Cortés; de Villacañas, para Ventura; de Manzanares, para Martínez; de Toledo para González; de Campanario, para Delgado; de Barcelona, para Torrado y Soriano; de Córdoba, para Tejedor y López; de Almodóvar, para Ayala.

Ultima hora

MADRID, 7, 2-40.

Elogios á un obispo.—Concurso de bancas.—Corrida

En Vitoria ha sido muy elogiada la esplendor de del obispo en las fiestas que se están celebrando.

—Al concurso musical han concurrido las bandas de Asturias, Aragón, Bailén, Guipúzcoa, San Marcial, Castro-Urdiales, Onate y Santo Domingo.

—La corrida ha sido buena. Montes y Cocherito han sido muy ovacionados.

Detenido

En Milán ha sido detenido el guardián de la Exposición incendiada.

Muerto de miedo

Se ha muerto del miedo causado por amenazas anónimas el jefe de la Armería de Smith.

Los reyes de España

Es casi seguro que los reyes de España hagan una visita á Ostende.

Las huelgas en Rusia

Comunican de Petersburgo que continúan las huelgas y los desórdenes.

En Cronstand han sido fusilados 300 insurrectos. MADRID, 7, 2-50

Fernández Duro agonizando

Fiestas en Africa

Comunican de San Juan de Luz que el distinguido aeronauta Sr. Fernández Duro se encuentra en agonía, habiendo sido ya vaticado.

Telegrafían de Ceuta dando cuenta de haber llegado para las próximas fiestas el moro Vallente con 150 kabileños que correrán la pólvora. MADRID, 7-3-10

Auxilios defraudados

En Málaga ha fundado el buque francés Poitou que pretendió prestar auxilio á el Sirio sin conseguirlo, habiendo sido heridos dos tripulantes de un bote y resultando el barco averiado.

